

शीर्षक:

लेख का शीर्षक संक्षिप्त, सूचनाप्रद और अर्थपूर्ण होना चाहिए। जब लोग ऑनलाइन खोज करें तो इसे और अधिक खोजने योग्य बनाने में सहायता के लिए इसमें मुख्य शब्द शामिल होने चाहिए। कृपया लंबे व्यवस्थित नामों और गैर-मानक या अस्पष्ट संक्षिप्ताक्षरों, संक्षिप्ताक्षरों या प्रतीकों का उपयोग करने से बचें।

लेखक का नाम:

नाम:

पदनाम: प्रोफेसर/रिसर्च स्कॉलर/लाइब्रेरियन/आदि।

संस्थान/विश्वविद्यालय का नाम पते सहित:

ईमेल: (केवल आपकी व्यक्तिगत ईमेल आईडी)

कीवर्ड:

जब आप कोई लेख सबमिट करते हैं, तो आपसे आपके काम से संबंधित कुछ कीवर्ड प्रदान करने के लिए कहा जाएगा। यदि आपका लेख प्रकाशन के लिए स्वीकार किया जाता है, तो हम इन कीवर्ड को प्रकाशित लेख पर प्रदर्शित करेंगे, और उनका उपयोग आपके लेख को अनुक्रमित करने के लिए किया जाएगा, जिससे इसे और अधिक खोजने योग्य बनाने में मदद मिलेगी। कीवर्ड चुनते समय, विचार करें कि प्रासंगिक लेखों को ऑनलाइन खोजते समय आप किस प्रकार के शब्दों का उपयोग करेंगे।

सारांश:

आपके सार से पाठक को आपके लेख का संक्षिप्त सारांश मिलना चाहिए। इसमें आपके लेख की सामग्री का संक्षेप में वर्णन होना चाहिए और इसमें प्रमुख शब्द शामिल होने चाहिए (विशेषकर पहले दो वाक्यों में, खोज इंजन खोज क्षमता बढ़ाने के लिए)। यह जानकारीपूर्ण, सुलभ होना चाहिए और न केवल लेख के सामान्य उद्देश्य और दायरे को इंगित करना चाहिए, बल्कि उपयोग की जाने वाली पद्धति, प्राप्त मुख्य परिणाम और निकाले गए निष्कर्षों को भी इंगित करना चाहिए। सार अपने आप में पूर्ण होना चाहिए; इसमें अपरिभाषित संक्षिप्ताक्षर/संक्षिप्ताक्षर नहीं होने चाहिए और इसमें तालिका संख्याओं, आकृति संख्याओं, संदर्भों या समीकरणों का उल्लेख नहीं होना चाहिए। नैदानिक परीक्षणों पर निर्भर लेखों को सार के अंत में परीक्षण पंजीकरण संख्या का उल्लेख करना चाहिए। सार को अमूर्त सेवाओं में सीधे शामिल करने के लिए उपयुक्त होना चाहिए और सामान्यतः 300 शब्दों से अधिक नहीं होना चाहिए। यदि आप 300 शब्दों से अधिक लंबे सार वाला लेख प्रस्तुत करते हैं, तो हम पांडुलिपि को अस्वीकार कर देंगे और आपसे इसे फिर से लिखने के लिए कहेंगे। कुछ पत्रिकाएँ एक विशिष्ट संरचना का पालन करने के लिए सार-संक्षेप माँगती हैं। यह देखने के लिए कि क्या आपको संरचित सार प्रस्तुत करने की आवश्यकता है, विशिष्ट पत्रिकाओं के निर्देशों की जाँच करें।

परिचय:

यह संक्षिप्त होना चाहिए और जांच के तहत समस्या की प्रकृति और उसकी पृष्ठभूमि का वर्णन करना चाहिए। इसे प्रासंगिक संदर्भों का हवाला देते हुए आपके काम को पिछले शोध के संदर्भ में भी सेट करना चाहिए। परिचय को पाठक के लिए सुलभ बनाने के लिए लेख में उपयोग किए गए अत्यधिक विशिष्ट शब्दों और संक्षिप्ताक्षरों पर विस्तार करना चाहिए।

उद्देश्य: अपने शोध के उद्देश्य बताएं। अधिकतम 4-5 अंक में।

परिकल्पना: अपनी शोध परिकल्पना स्पष्ट करें। अधिकतम 4-5 अंक में।

अनुसंधान क्रियाविधि:

इस अनुभाग में परिणाम उत्पन्न करने के लिए किए गए प्रयोग , सिमुलेशन, सांख्यिकीय परीक्षण या विश्लेषण का पर्याप्त विवरण प्रदान किया जाना चाहिए, ताकि कोई अन्य शोधकर्ता विधि को दोहरा सके और परिणामों को पुनः पेश कर सके।

परिणाम:

परिणाम अनुभाग में आपके अध्ययन के मुख्य निष्कर्षों और निहितार्थों का विवरण होना चाहिए। आपको तालिकाओं का उपयोग केवल संक्षिप्तता में सुधार करने के लिए करना चाहिए या जहां जानकारी हिस्टोग्राम या ग्राफ़ जैसे अन्य माध्यमों से संतोषजनक ढंग से व्यक्त नहीं की जा सकती है। तालिकाओं को क्रमिक रूप से क्रमांकित किया जाना चाहिए और पाठ में संख्या (तालिका 1, आदि) द्वारा संदर्भित किया जाना चाहिए। प्रत्येक तालिका में एक व्याख्यात्मक शीर्षक होना चाहिए जो यथासंभव संक्षिप्त होना चाहिए।

बहस:

इसमें परिणामों के महत्व पर चर्चा करनी चाहिए और प्रासंगिक संदर्भों का उपयोग करके पिछले काम के साथ उनकी तुलना करनी चाहिए।

निष्कर्ष:

इस अनुभाग का उपयोग कार्य की नवीनता और महत्व तथा भविष्य से संबंधित कार्य की किसी भी योजना को उजागर करने के लिए किया जाना चाहिए।

संदर्भ:

अपने शोध में आपके द्वारा उपयोग किए गए संदर्भों को प्रकाशक के नाम के साथ वर्णानुक्रम में सूचीबद्ध करें। जैसे शोध लेख, थीसिस, समाचार पत्र, पत्रिकाएँ, रिपोर्ट आदि प्रकाशित।